



# 主攻做实做强做优实体经济

## 中央媒体看安徽

据瞭望新闻周刊报道：巢湖东岸，全国“百年百大考古发现”之一凌家滩遗址出土的大量精美玉器中，一枚5000多年前的玉人雕件上被发现有个直径约0.15毫米的隧孔，人类史前文明的制造智慧令人惊叹。

巢湖西岸，2023世界制造业大会将于9月20日在此举办，构建高层次国际交流与合作平台，进一步为促进全球制造业高质量发展、实现共享共赢作出积极贡献。今天的安徽“智造”海内外瞩目。

2020年8月，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽考察时强调，在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中实现更大作为，在加快建设美好安徽上取得新的更大进展。习近平总书记指出，要深刻把握发展的阶段性新特征新要求，坚持把做实做强做优实体经济作为主攻方向，一手抓传统产业转型升级，一手

抓战略性新兴产业发展壮大，推动制造业加速向数字化、网络化、智能化发展，提高产业链供应链稳定性和现代化水平。

三年来，安徽先后出台了《关于坚持高质量发展奋力在中部崛起中闯出新路的实施意见》《关于坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进奋力走出新时代安徽高质量发展新路的决定》等政策文件，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，确定以高水平创新型省份建设为旗帜性抓手，谋划制造强省建设中长期规划。

三年来，安徽推动高质量发展成绩斐然：2021年进出口总额首破千亿美元，2022年安徽省经济总量历史性地跻身全国前十、区域创新能力跃居全国第七、战略性新兴产业对工业经济增长的贡献率达60%，2023年上半年新能源汽车产量占比全国9%……

一心一意谋发展、一刻不停向前进。安徽坚持扬皖所长、放大优势，奋力推动现代化美好安徽建设积厚成势、新时代高质量发展新路径稳致远。

## 安徽省健康养老产业投资有限公司： 深耕康养产业 担当“江淮柱石”

星报讯(记者 祁琳)“我们以服务国家战略、践行国企担当、打造品质养老为使命，致力成为安徽省健康养老产业领军企业。”安徽省健康养老产业投资有限公司负责人告诉记者，该公司是省属大型国有企业省盐业集团的全资子公司，以健康养老“投资+产业+运营”为主业，成立一年多来，按照高站位谋划、高起点打造、高质量推进的工作思路，扎实推进各项工作，取得积极成效。

为践行国企担当、发挥示范作用，安徽省健康养老产业投资有限公司确立了“三个一”规划，即建设一批高品质健康养老示范项目，探索一种高效益健康养老开发运营模式，培养一支高素质健康养老专业队伍。工作中，全面推进“1235”发展战略，即以普惠型养老为主要方向，围绕“全龄段养老、护理型颐养”两大核心产业，按照“塑造康养品牌、做优康养产品、做强康养产业”的发展



思路，打造集医疗、护理、养老、康复、养生于体的健康养老全产业链。目前，该公司主营业务包括康养社区、旅居度假、观光农场、健康管理、社区护理、医疗照护等业态。

公司打造标杆项目，已投资建设滨湖雅园(全龄段康养社区)、六州雅园(护理型颐养社区)2个在省内已形成一定影响力的标杆示范康养项目。目前，

这两个项目已全面开工。安徽省健康养老产业投资有限公司还将把滨湖雅园、六州雅园开发模式在全省予以复制，进一步扩大影响力。

同时，公司积极探索康养与运营、文旅、医疗、教育、乡村振兴融合发展新路径，努力推动从建设康养项目到发展康养产业的转变。目前已与中铁、复星、雅达国际等行业头部企业深入对接、寻求合作，跟踪、储备一批运营类康养项目，筹划组建安徽省康养产业运营公司。对接安徽城市管理职业学院安徽省健康养老学院，推进产学研结合。

## 上周我省居民生活必需品价格平稳

星报讯(记者 章沁园)记者从省发改委价监局获悉，据价格监测，8月第4周，我省居民生活必需品市场价格总体平稳。

猪肉价格基本稳定。猪肉(精瘦肉、后座统货、肋条肉)全省零售均价每500克分别为16.63元、12.76元、14.66元，与第三周比，精瘦肉、肋条肉价格分别上涨0.24%、1.24%，后座统货价格下跌0.08%，较去年同期分别下跌16.85%、23.04%、18.78%。牛羊鸡肉价格平稳运行。牛、羊、鸡肉全省零售均价每500克分别为41.8元、35.66元、11.31元。与上周比，牛肉、鸡肉价格分别上涨0.77%、0.44%，羊肉价格下跌0.03%；与

去年同期比，牛肉、羊肉价格分别下跌7.46%、6.01%，鸡肉价格上涨1.53%。蔬菜价格有所下降。青椒、青菜、黄瓜、大白菜、西红柿、芹菜、土豆、白萝卜、冬瓜全省零售均价每500克分别为2.39元、2.81元、2.51元、1.68元、2.84元、3.39元、2.68元、1.38元、1.07元。9种蔬菜平均价格为2.31元，较上周、上月同期、去年同期分别下跌0.86%、5.33%、15.69%。鸡蛋价格季节性上涨。鸡蛋全省零售均价每500克为5.86元，较上周上涨1.91%。淡水鱼价格略有波动。鲫鱼、鲢鱼全省零售均价每500克分别为12.63元、5.28元，较上周分别上涨0.24%、0.57%。

## 安徽首家乡村医师学院成立

星报讯(记者 马冰璐)8月28日，记者获悉，为探索乡村医生的培养和管理模式，更好发挥安徽省乡村医生培训中心(挂设安徽卫生健康职业学院)的作用，安徽卫生健康职业学院整合培训部资源，设立乡村医师学院，这也是安徽省首家乡村医师学院。

近年来，我省高度重视乡村医生队伍建设。2023年，省卫生健康委、省委编办、省教育厅等多部门联合印发《安徽省“一村一名大学生村医提升计划”实施方案》，启动实施“一村一名大学生村医提升计划”。

安徽卫生健康职业学院乡村医师学院在省卫生

健康委的指导下，主要承担安徽省“一村一名大学生村医行动计划”的乡村医生招生、日常教学和管理工作；同时，承担省卫生健康委委托的乡村医生培养培训工作和其他基层卫生健康人才培养培训相关工作。

据悉，到2026年，我省要完成村医高职(专科)学历提升不少于5968人，中医师定向培养不少于1000人，乡村医生定向委托培养不少于4500人，农村订单定向培养本科生不少于900人，基本实现每个行政村至少有一名大专及以上学历大学生村医，同时解决乡镇卫生院本科学历人员缺乏问题。

## 兴业银行芜湖分行 开展防范非法集资宣传活动

为不断加强防范非法集资教育，普及金融安全知识，筑牢“防非、防骗、反诈”金融防线，增强群众防范风险能力，今年以来，兴业银行芜湖分行积极开展防范非法金融活动外部宣传教育工作，切实做好群众的金融安全守护者。

兴业银行芜湖分行一方面立足网点阵地，摆放防范非法集资宣传折页供群众随时取阅，设置咨询台供群众咨询金融问题，另一方面严格规范前台业务流程，要求对客户转账汇款时可能面临的欺诈风险进行提示，提醒客户严防不法分子利用手机电话等手段非法集资诈骗。

据悉，为了保证宣传活动有组织、有实效，兴业银行芜湖分行精心筹划，细化分解金融安全知识点，制作通俗易懂的宣传手册，依托辖内网点进行了网格化、矩阵式宣传。要求所有网点近期至少开展一次进社区、进人员密集场所、进企业、进单位、进校园“五进”宣传。通过一系列贴近基层、接近群众的宣传，宣传人员对非法集资的非法性、利诱性、社会性进行讲解，达到了帮助群众认清非法集资本质、警惕骗局陷阱的效果，取得了很好的宣传效果。兴业银行芜湖分行将日常宣传与集中宣传充分结合起来，推动分行防范非法集资宣传工作的常态化、制度化和体系化。

袁曾元

## 升学宴上巧执行 追回欠款获锦旗

近日，申请执行人闵某来到广德市人民法院执行局，将一面鲜红的锦旗送到“执行110”干警手中，对法院高效执行点赞致谢。

2019年3月，卢某向闵某借款5万元，承诺在2019年10月前还清。还款期限过后闵某多次向卢某索要欠款，卢某均以各种理由推诿，闵某遂诉至广德法院，后法院判决卢某一次性偿还闵某5万元及逾期付款损失。判决生效后，因卢某迟迟未履行还款义务，闵某遂向广德法院申请强制执行。

案件进入执行程序后，执行干警通过网络查控、实地调查等多种手段均未查找到卢某可供执行的财产，而且卢某下落不明，案件陷入僵局。2023年8月初，广德法院“执行110”值班干警接到申请人闵某的电话，称卢某正在一酒店办升学宴。根据申请人提供的位置信息，执行干警迅速出警。

在不破坏宴会氛围的情况下，执行干警将卢某带至酒店外协商。但卢某仍表示没有财产可还款。执行干警遂严肃告知卢某不履行生效判决可能面临的法律后果。最终，迫于法院执行的威慑力，卢某当场向申请人转账50570元，并承诺剩余利息将与申请人协商还款。

屈昊 曹开发

## 灵璧县：小香葱种出大希望

星报讯(张少星 记者 禹志强)近日，记者走进灵璧高楼镇卓海村小香葱种植基地，绿油油的小香葱清香四溢，工人们在忙着除草，一株株葱苗长势喜人。

“今年我和丈夫从云南引进了小香葱，今年承包了20多亩地进行育苗，现在种苗长势喜人，市场行情也好，镇村也支持我们扩大种植，我们准备流转一百余亩土地种植香葱。”小香葱种植户刘云说道。

2021年，刘云在朋友的介绍下了解到了小香葱种植，经过市场走访调研考察，她发现，小香葱作为舌尖上一日三餐的必备作料，种植成本低、周期短、见效快、产量高，市场需求大，发展前景广阔。她和丈夫多次前往云南、广西等产区实地考察，学习种植经验，了解销售门路。据了解，小香葱亩产4000斤到5000斤，市场价格每斤2元左右，根据天气情况及市场行情每年的价格略有浮动，一年可产三季，收入可观。刘云果断回归田间地头，种植乡村新希望。

小香葱种植周期短、见效快，同时用工需求量也很大，覆膜、栽葱、管护、采摘等环节都需要大量人工。给自己带来产业收益的同时，也为附近村民带来了就业机会，预估到规模种植时，长期用工5人左右，临时用工100余人。“小香葱让我看到了生活的大希望，在我逐步走向火热新生活的同时，还会带领村民朋友们共同致富！”对现在，刘云称心满意。